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S.Mart News

Il Re delle Dolomiti a San Martino di Castrozza

Fotografi e rider di tutto il mondo si sfidano tra le Pale di San Martino: chi sarà il nuovo King of Dolomites?
 
Sulle dolomitiche Pale di San Martino, dall’1 al 4 marzo 2018, torna King of Dolomites, un imperdibile contest che dal 2013 conquista gli appassionati di freeride e fotografia e rende protagonisti di emozionanti scatti le cime e gli scenari più belli, a volte anche i più inaspettati, e l’azione di temerari rider.
 
Per partecipare al contest non serve essere dei fotografi professionisti: King of Dolomites prevede infatti 2 categorie per concorrere al titolo di Re delle Dolomiti: la categoria Open, aperta a tutti, e la categoria Pro, riservata ai più esperti e a chi riuscirà ad aggiudicarsi il pass per il Gran Finale come Team Pro postando le proprie foto su instagram con l’hashtag #KOD2018 e #KOD2018QS e inviandole tramite sito rispettando le tempistiche indicate nel regolamento. 

[bookmark: _GoBack]Un evento dedicato ai rider più avventurosi e ad abili fotografi, insomma, ma non solo: durante i King of Dolomites Days la piccola perla alpina incastonata tra le imponenti Pale di San Martino ospita diversi eventi aperti a tutti, come il King of Dolomites Party, venerdì 2 marzo, e l’Arc’teryx KOD Test Village sull’Alpe Tognola, il 3 e 4 marzo. Nel centro di San Martino di Castrozza, durante il weekend, sarà inoltre possibile ammirare le fotografie scattate durante le scorse edizioni di King of Dolomites (JZ).
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