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S.Mart News

Tra le Dolomiti fantastiche tutto è possibile

[bookmark: _GoBack]Ultime notizie: nel cuore delle foreste di San Martino di Castrozza, famose per gli imponenti abeti rossi, è stato segnalato un rarissimo esemplare di Albero Azzurro. Non solo. Dopo un’attenta analisi delle erbe spontanee che crescono tra prati e boschi della piccola capitale alpina, pare che esse possiedano poteri magici finora sconosciuti. Realtà o fantasia? Difficile dirlo ai piedi delle Pale di San Martino, che dal 27 al 30 giugno, sotto l’attenta regia di Armando Traverso, si trasformeranno in “Montagne da Fiaba”.

Cosa succede se si prendono i panorami già di per sé spettacolari e vi si portano i beniamini più amati da bambini e ragazzi? Il mondo reale e quello fantastico si mescolano e i più piccoli entrano in punta di piedi in un mondo magico, dove i personaggi delle loro trasmissioni preferite escono dallo schermo per diventare compagni di viaggio con cui condividere esperienze indimenticabili.  

È questa l’intuizione di Armando Traverso, giornalista, autore e conduttore, figura di spicco della tv per ragazzi, che a fine giugno per quattro giorni tornerà tra le Pale di San Martino per accompagnare i bambini in una fantastica avventura, di cui è ideatore e testimonial. Grazie a “Montagne da Fiaba” i bimbi daranno la caccia alla lanterna magica nascosta tra i boschi incantati di San Martino di Castrozza in compagnia di Armando, Lallo, Lella e il simpatico Dj,  scopriranno tutti i segreti delle erbe spontanee con Mago Gentile ed entreranno in un mondo da favola grazie ai racconti di Laura Carusino dell’Albero Azzurro.
Oltre a passeggiate, laboratori e golose merende nella natura incontaminata delle Dolomiti, il divertente programma sarà arricchito da numerosi spettacoli, dallo "Speciale Big Bang Montagne da Fiaba" di RAI Radio Kids, mediapartner  dell’evento, allo show di magia con il prestigiatore più amato dai bambini, Mago Gentile. A concludere la manifestazione saranno Re Quercia e Lupo Lucio arrivati direttamente dalla Melevisione per far divertire grandi e bambini con “La leggenda di Lupo Re”.
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