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Federmanager, Lions e Eni si danno appuntamento a San Martino di Castrozza

Ai piedi delle Pale di San Martino sono in programma tre importanti meeting che porteranno sulle piste della skiarea più di 1500 partecipanti provenienti da tutta Italia e da diversi paesi europei

Gli ultimi giorni di gennaio porteranno con sé prestigiosi appuntamenti per la skiarea San Martino di Castrozza – Passo Rolle. Da giovedì 24 gennaio infatti, ai piedi delle Pale di San Martino inizierà il periodo dei grandi meeting invernali. Più di venti giorni di incontri, gare e competizioni che avranno come scenario ideale le piste del comprensorio punta meridionale del circuito Dolomiti Superski.

Si comincia già da questa settimana con il 5° Campionato Nazionale di Sci – 48° Campionato Triveneto di Sci per dirigenti e quadri di aziende industriali e i loro familiari. Una tre giorni di gare organizzata da Federmanager in collaborazione con Apt che vedrà impegnati i quasi 250 partecipanti dal 24 al 27 gennaio su alcune delle piste più emozionanti di tutta la skiarea. Il programma, ricco di numerosi eventi e iniziative, darà la possibilità agli iscritti di partecipare a gare di sci alpino (slalom gigante), sci nordico, snowboard e ciaspole. I trofei e le coppe messe in palio verranno poi consegnate ai vincitori in una speciale cerimonia che si terrà sabato 26 gennaio presso il Palazzetto dello Sport di San Martino. 

Nemmeno il tempo di salutare i partecipanti al campionato Federmanager che sulle piste della skiarea arriverà il momento dei Giochi Invernali Lions, giunti ormai alla XXXVIII edizione. Dal 31 gennaio al 2 febbraio infatti, il celebre sodalizio organizza una serie di gare, sia individuali che a staffetta, di sci nordico presso la pista del Centro Fondo Prà delle Nasse e gare di sci alpino sulle piste Ces-Valbonetta. Nel corso di questa tre giorni sono poi in programma anche gare di snowboard, una “Cena dell’Amicizia” al Rifugio Tognola e delle escursioni con le ciaspole in alcuni dei luoghi più suggestivi delle nostre Dolomiti. Le premiazioni finali si terranno sabato 2 febbraio.

Ultimo meeting, ma solo dal punto di vista cronologico, sarà il Trofeo Neve Eni 2019, evento organizzato dalla nota azienda attiva nel settore energetico che porterà ai piedi delle Pale di San Martino un migliaio di persone dal 12 al 16 febbraio. Si tratta della quarta volta che questo importante Trofeo viene organizzato sulle piste della skiarea San Martino di Castrozza – Passo Rolle. Nel corso di queste giornate, oltre alle consuete gare di sci alpino (slalom gigante) e sci nordico, saranno organizzate numerosissime altre attività per permettere a tutti i partecipanti di vivere appieno la bellezza e lo splendore delle nostre montagne. Dalle ciaspolate in compagnia delle Guide Alpine “Aquile” di San Martino, alla visita al Caseificio di Primiero, fino agli appuntamenti culturali per scoprire la storia di San Martino e alle visite guidate nei principali borghi del Primiero. 
[bookmark: _GoBack]Un programma davvero ricchissimo che il 16 febbraio andrà ad incrociarsi con il Trentino Skisunrise a Passo Rolle, un’occasione imperdibile per ammirare le prime luci dell’alba che illuminano a poco a poco le Pale di San Martino, godendosi una prima discesa con gli sci sulle piste immacolate e una gustosa colazione a base dei prodotti della Strada dei Formaggi delle Dolomiti. Anche le premiazioni del Trofeo Neve Eni si terranno al Palazzetto dello Sport venerdì 15 febbraio. 

Tre meeting molto diversi tra loro per numeri, struttura e composizione, ma accomunati dalla scelta di una location che è pronta ad ospitarli con calore e grande entusiasmo. Tre incontri che certificano ancora una volta l’importanza di una skiarea preparata per offrire ai suoi ospiti emozionanti esperienze a stretto contatto con la natura e avvincenti avventure sulla neve da vivere in tutta sicurezza ai piedi delle maestose Pale di San Martino.



Per maggiori informazioni
UFFICIO STAMPA 
ApT San Martino di Castrozza, Passo Rolle, 
Primiero e Vanoi 
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