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Le DONNE DI MONTAGNA di DolomitIncontri 
Gianna Tavernaro e Chiara Todesco ospiti del salotto culturale delle Pale di San Martino

La 37^ edizione della Rassegna Culturale DolomitIncontri nell’estate 2023 ha inaugurato con successo una nuova sezione speciale dedicata alle DONNE di MONTAGNA, che ha visto protagoniste eccellenti alpiniste di fama mondiale come Tamara Lunger e Gerlinde Kaltenbrunner e nel mese di agosto proseguirà il suo percorso con altre due straordinarie donne: la giornalista Chiara Todesco grande appassionata di alpinismo e autrice del libro tutto al femminile “Calore di lana e profumo di resina” (Edizioni MonteRosa) e Gianna Tavernaro vera donna di alpeggio che da sempre vive tra le Dolomiti di Primiero e si dedica anima e corpo nel tenere vive le tradizioni locali e i preziosi insegnamenti lasciati dagli anziani.  

Venerdì 18 agosto la sezione speciale DONNE di MONTAGNA di DolomitIncontri propone un appuntamento davvero imperdibile, per scoprire che la montagna vive non solo attraverso le incredibili imprese di alpiniste e alpinisti,  ma anche grazie all’amore incondizionato per il proprio territorio di donne come Gianna Tavernaro, una vita tra le Dolomiti del Primiero come malgara e gestrice di esercizi rurali, un’esistenza scandita dai ritmi delle stagioni, dal duro lavoro e, soprattutto, da un’inscalfibile passione per le “sue” montagne. Le memorie di Gianna dense di significato e dedizione al proprio mondo rurale, sono confluite in un libro intimo e sincero “Le stagioni dell’animaso” opera prima della neonata casa editrice Storiedichi. Un piccolo caso letterario che ha sbordato i margini del territorio, permettendo a tante persone di conoscere la storia di questa infaticabile donna d’alpeggio che vive in un vero e proprio paradiso ai piedi delle Pale di San Martino. Inutile dire che la Rassegna Culturale DolomitIncontri non poteva che rendere omaggio a tanto amore. Il volume il cui titolo è l’unione delle parole “anima” e “maso” si articola in tredici capitoli i cui testi sono stati raccolti dalla giornalista Germana Cabrelle e illustrati da Maria Chiara Banchini; ogni capitolo è dedicato ad un mese dell’anno…più uno, il tredicesimo, in cui Gianna racconta di quel lungo inverno sospeso nel tempo che tutti noi, compresa lei e il marito Cornelio, abbiamo subito, lontani gli uni dagli altri per colpa di un piccolo ma terribile ospite indesiderato nelle nostre vite. Le storie autentiche e sincere narrate da Gianna attorno a un tavolo di larice, come vuole la tradizione orale delle vallate alpine, sono preziosi ricordi e pensieri di una vita intera ma anche un invito a riflettere sul vero senso del nostro stare al mondo  e sulla meraviglia del creato.  Con l’umanità di chi sa apprezzare le cose semplici e vivere nella gratitudine più profonda verso la natura, Gianna riesce ad arrivare al cuore del lettore trasportandolo nel suo piccolo cosmo antico che ha saputo coniugare alla perfezione nella contemporaneità e contestualmente regala inediti scorci delle sue montagne che diventano inevitabilmente di tutti.



Mercoledì 23 agosto nel salotto culturale delle Pale di San Martino si proseguirà a parlare di donne di montagna attraverso al viva voce della giornalista Chiara Todesco, che presenterà il libro “Calore di lana e profumo di resina” (Edizioni MonteRosa). Tredici storie, tredici donne, tredici montagne. Donne molto diverse tra loro accomunate però da almeno due cose: l’amore per la montagna e la capacità di seguire i propri sogni e le proprie passioni, accettando sfide e accantonando compromessi. Dopo aver raccontato l’universo femminile delle guide alpine, Chiara Todesco continua a indagare i mestieri delle donne nelle terre alte, muovendosi tra Alpi e Appennini. C’è Eleonora, che abbandona il mondo del teatro per gestire un rifugio in Abruzzo; c’è Lotte, che a sessant’anni decide che quello che vuole è un roseto d’alta quota; c’è Roberta, che proprio non riesce a vivere in pianura, e tante altre. In un mondo in cui le donne devono sempre e ancora fare di più, dimostrare di più, lavorare di più dei colleghi uomini, spesso per essere riconosciute di meno, raccontare declinando al femminile un mondo che è stato soprattutto appannaggio degli uomini è più che mai attuale. Come scrive nella prefazione Irene Borgna: “…verrà il giorno in cui potremo godere di una raccolta di storie coraggiose e interessanti a prescindere dal genere, racconti di donne e uomini che sfidano le convenzioni e provano a inventarsi una vita che somigli ai loro sogni. Ma quel giorno non è oggi”. Queste storie ci accompagnano a scoprire un mondo che non fa notizia, ma che scalda il cuore e profuma di resina. Chiara Todesco è nata in una famiglia di alpinisti, respirando fin da bambina la passione per la montagna. Giornalista professionista, si occupa da sempre di neve e turismo alpino. Collabora con il quotidiano La Stampa e con diverse testate specializzate. Ha pubblicato due libri, sempre con lo sfondo delle vette: Le Signore delle Cime – Storie di guide alpine al femminile e la raccolta di fiabe per bambini Favole d’Inverno sotto il Monte Bianco, anche nella versione “sulle Dolomiti” (Trentini Editore). Vive e scrive un po’ in città, un po’ tra le montagne. (VV)

Tutti gli appuntamenti della Rassegna Culturale DolomitIncontri avranno luogo a San Martino di Castrozza presso la sala congressi del Palazzo Sass Maor alle ore 18.00. Ingresso libero fino ad esaurimento posti.
 
La Rassegna Culturale DolomitIncontri è realizzata con il patrocinio del Comune di Primiero San Martino di Castrozza e la Comunità di Primiero.
 
Per il calendario completo della rassegna: 
https://www.sanmartino.com/IT/dolomitincontri/
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